
令和 7年 2月釜石市教育委員会議定例会 

  

１ 開催日時 令和 7年 2月 19日（水）午後 1時 25分から午後 2時 20分 

 

２ 開催場所 釜石市役所第 4庁舎 教育委員会 会議室 

 

３ 出席委員 教 育 長  髙 橋   勝 

教育委員  佐 野 茂 樹 

教育委員  中 田 義 仁 

教育委員  佐々木 ひづる 

教育委員  花 輪 妙 子 

 

 

４ 議案 

番 号 案 件 名 審議結果 

議案第 2号 

市議会定例会提出議案（令和 6年度釜石市一般会計補正予算（第

9号））に同意することについての臨時専決処理に関し承認を求

めることについて 

可決 

議案第 3号 

市議会定例会提出議案（令和 7年度釜石市一般会計予算）に同意

することについての臨時専決処理に関し承認を求めることについ

て 

可決 

 

５ 報告 

番 号 案 件 名 審議結果 

― ― ― 

 



１ 

【開会・会期の決定・付議案件】 

 

○髙橋教育長 本日の出席者は５人で、定足数に達しており、会議は成立します。 

  ただいまから令和７年２月釜石市教育委員会議定例会を開会いたします。どうぞよろしく

お願いいたします。 

  日程第１、会期の決定でございます。会期は本日１日限りといたしたいと思いますが、こ

れに御異議ございませんか。 

○各委員 （異議なし） 

○髙橋教育長 御異議なしと認めます。   

  よって、会期は本日１日限りと決定しました。 

  それでは、日程第２、付議案件に入ります。 

  議案第２号、議案第３号につきましては予算に関わる案件となっておりますが、市議会の

審議前でもあることから、釜石市教育委員会議規則第10条の規定により非公開として審議

したいと思います。これに御異議ございませんか。 

○各委員 （異議なし） 

○髙橋教育長 御異議なしと認めます。 

  傍聴人はいませんので、このまま続けさせていただきます。 

  それでは、「議案第２号 市議会定例会提出議案（令和６年度釜石市一般会計補正予算

（第９号））に同意することについての臨時専決処理に関し承認を求めることについて」を

事務局から説明をお願いいたします。 

 

（釜石市教育委員会議規則第10条の規定により非公開） 

 

○髙橋教育長 それでは、「議案第２号 市議会定例会提出議案（令和６年度釜石市一般会計

補正予算（第９号））に同意することについての臨時専決処理に関し承認を求めることにつ

いて」は原案のとおり決することとして御異議ございませんか。 

○各委員 （異議なし） 

○髙橋教育長 御異議なしと認め、原案どおり決することといたします。 

  「議案第３号 市議会定例会提出議案（令和７年度釜石市一般会計予算）に同意すること

についての臨時専決処理に関し承認を求めることについて」を事務局から説明をお願いい

たします。 

 

（釜石市教育委員会議規則第10条の規定により非公開） 

 

○髙橋教育長 それでは、「議案第３号 市議会定例会提出議案（令和７年度釜石市一般会計

予算）に同意することについての臨時専決処理に関し承認を求めることについて」は原案

のとおり決することとして御異議ございませんか。 

○各委員 （異議なし） 

○髙橋教育長 御異議なしと認め、原案どおり決することといたします。 

  日程第３、定例報告事項等に入ります。(1) 各課事業報告及び(2) 各課事業計画について、
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順次説明お願いいたします。総務課からお願いします。 

 

  

【定例報告事項等】 

 

(1) 令和７年２月各課事業報告・(2) 令和７年３月各課事業計画について 

（総務課２月事業報告・３月事業計画に関連して） 

 

（学校規模適正化推進室２月事業報告・３月事業計画に関連して） 

 

（学校教育課２月事業報告・３月事業計画に関連して） 

 

（学校給食センター２月事業報告・３月事業計画に関連して） 

 

（まちづくり課２月事業報告・３月事業計画に関連して） 

 

（図書館２月事業報告・３月事業計画に関連して） 

 

（文化振興課２月事業報告・３月事業計画に関連して） 

 

○髙橋教育長 ありがとうございます。 

  ただいま各課より説明がありました。質問、意見等ございませんか。 

○各委員 （なし） 

○髙橋教育長 それでは、中田委員さんのほうから、大館市との交流の感想等をお願いします。 

○中田委員 13回目ということで、絆会議はどういう感じで小学生、中学生が活動を行ってい

たのか興味があって見学させてもらいました。 

  当日、大館市のほうは十数名の生徒が来て、そこに釜石の小中学生が一緒にグループワー

クをされていたのですけれども、大館市から十数名ということになると多分エース級が来

たと思うのですけれども、釜石の子たちが一緒にそれぞれの地域の課題だとか、そういっ

たのを発表し合うという場面があったのですけれども、そこでの釜石の子どもたちも最初

ちょっと緊張しているような感じでしたが、慣れてきたらどんどん意見を言ってくるよう

になってきていました。あと中学生の２年生がリーダーになっていて、最初ぎこちなかっ

たところも、年上としての自覚みたいなものを持ちながらうまくグループをまとめている

様子がよかったなと思いました。 

  また、前半戦が終わって、後半戦が絆会議で大館市の子どもたちが入って絆会議の場面に

なったのですけれども、その中でも中学生もきちんとまとめていたし、小学生が積極的に

中学生の中で発表されているのがすごく頼もしいなと思いました。基本的には課題を見つ

けて、解決策をみんなで話し合うみたいな流れでつくられていますけれども、来年度の絆

会議で何をやるかというのを最後にみんなで話し合っていました。それをまた学校に持ち

帰って、それを今度また絆会議で決めるという流れになると思いますけれども、どういっ
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た流れになるのかはすごく興味があり、楽しみだなと思いました。 

  いずれにしろ、ほかの学校の生徒と会うことは、すごくいい刺激になっているのではない

かと感じました。ありがとうございました。 

○髙橋教育長 ありがとうございました。 

  それでは、そのほかについて何かございませんか。 

  よろしいでしょうか。 

○各委員 （なし） 

 

(3) その他 

○髙橋教育長 （３）その他に進みたいと思います。 

  「小中学校卒業式・幼稚園卒園式日程（案）について」、学校教育課よりお願いいたしま

す。 

○鈴木学校教育課主幹 お手元のＡ４判の資料１枚で、「令和６年度小中学校卒業式・幼稚園

卒園式日程表（案）について」でございます。こちら訂正があります。議案書の12ページ、

学校教育課の３月各課事業予定というところで、13日木曜日、釜石東中学校とありますけ

れども、３月８日土曜日でございましたので、訂正をお願いいたします。 

  それでは、日程表のほうで御説明いたします。 

  今年度の卒業式日程でございます。中学校は３月４日の土曜日から３月10日でございます。

小学校につきましては３月14日から３月19日で行われます。委員の皆様の出席をお願いい

たします。 

  備考欄につきましては、参集時刻、あと駐車場について記載しております。 

  裏面は日にちごとに表で示しておりますので、こちらのほうで確認できるかと思います。 

  ３月初めに告辞のほうは直接お渡ししたいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

  以上でございます。 

○髙橋教育長 それでは、ただいまの件について何かございますか。 

○各委員 （なし） 

○髙橋教育長 それでは、このような形でお願いしたいと思います。万が一、急遽都合が悪く

なったりした場合には事務局の主幹のほうまで御連絡をいただければと思いますのでよろ

しくお願いいたします。 

  その他ございませんか。 

○各委員 （なし） 

 

【その他】 

 

○髙橋教育長 それでは、日程第４、その他に入ります。 

  「三浦命助関係資料」の岩手県指定文化財の指定見込みについて、文化振興課からお願い

します。 

○正木文化振興課長 「三浦命助関係資料」の岩手県指定文化財の指定見込みについてという

ことで資料をお配りしていますが、こちらのほうを御覧ください。 

  釜石市の指定文化財「三浦命助関係資料」５点を含む、「三浦命助関係資料」35点が、岩
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手県指定文化財の指定を受ける見込みとなりました。 

  県の指定文化財諮問案件ですけれども、「三浦命助関係資料」１件ということで、点数に

すれば35点になります。お話をしたとおりそのうち５点は釜石市の指定文化財になります。 

  １の⑥の文化財の概要です。この文化財は、嘉永６年に発生した三閉伊一揆の頭人、指導

者の一人であった三浦命助の足跡や、彼の思想、さらには近世後期から幕末期にかけての

盛岡藩と民衆の動向をうかがうことができる資料である。これらの資料群は、三閉伊一揆

の頭人の足跡を知ることができ、一揆を導いた命助が育んだ思想を知る上で貴重であると

いうことでございます。具体的な資料ですけれども、命助が牢内で記した獄中記などの文

章をはじめ、命助やその家族が逃走資金などの調達のために作成した文書や命助が着用し

た装束などからなるものでございます。 

  次に諮問と答申については、２月７日に県教育委員会から諮問があった際、同日、岩手県

の文化財保護審議会から教育委員会のほうへ指定にふさわしいということで答申を受けた

ものでございます。 

  今後のスケジュールですけれども、４月上旬に県報告示によりまして指定になる見込みで

ございます。 

  裏面には今お話しした中身と重なりますけれども、概要版を添付してございます。 

  以上です。 

○髙橋教育長 ありがとうございます。 

  質問はございませんか。 

○各委員 （なし） 

○髙橋教育長 それでは、次に、教育行政方針演述（最終案）について、お願いします。 

○前川総務課長補佐兼総務係長 私のほうから最終版ということで報告させていただきます。 

  こちらのほうは若干文言などを精査して体裁を整えている部分や、あとは追加になったと

ころがあります。８ページ「６ 校種間連携の推進」の下から３行目に「高等学校との連

携につきましては」という３行について追加されております。 

  １ページの冒頭の「はじめに」でありますけれども、こちらのほうも、３行目からの「ま

た」から４行を追加しております。 

  あとは細かいところの訂正をしておりまして、こちらは最終版ということで提出したいと

考えております。 

○髙橋教育長 今説明があったとおり、１ページ目のところの３行目の「また～」というとこ

ろが前回は入ってなかったのですけれども、双葉小学校の児童が善行賞を受けたというこ

とで、そのことを入れさせてもらいました。 

  それから、８ページのところで、前回、高等学校との連携という話が出ましたので、過日、

浅野課長と一緒に釜石高校と釜石商工高校で校長先生とお会いをして、ぜひ連携という形

でということで、出前授業については、商工は積極的に既にやっているということですし、

釜石高校のほうも、もしそういう申出があれば応じていきますということでしたので、出

前授業を通した連携というところでの高等学校との連携についてを加えさせていただきま

した。 

  それから、最後の10ページのところですが、終わりから４行目、前回と変わったのは、釜

石東中学校が岩手日報にも出ましたけれども、自主防災組織を自分たちで立ち上げたとい



５ 

うことが出ましたので、そのことを引用させてもらうということに変えたというところで

す。 

  あとの内容は文言等の若干の修正というところで、大きく変わったことはないということ

ですが、これを最終案としたいということですので、よろしくお願いしたいと思います。 

  よろしいですか。 

  佐野委員さん、よろしいでしょうか。 

○佐野委員 このとおりでよろしいかと思います。 

  あとこの前、釜石高校の校長とお話をする機会があったときに高校側からもアプローチし

てほしいという話をしました。それと以前、教育研究会などに高校の先生が来たりしてい

たこともありました。そういう話もして、ぜひ生徒間だけではなくて、教員間の交流もで

きれば進めてほしいというお願いはしてきました。 

○髙橋教育長 ありがとうございました。 

  それでは、もし研修会とかそういった部分で、高校の先生方の参加が可能なものがあれば、

参加するかしないかは別として、高等学校にもできるだけ御案内を差し上げるような形や

教育研究発表会等にも高校の先生等の参加希望があれば、参加も可能であるという案内、

また、以前にもお話をしましたけれども、高校生でも、将来先生になりたい子どもで興味

があるという方も参加するということがあっても内容的にいいのではないかと思いますの

で、そういったことも踏まえながら、高等学校との連携というところも考えていくという

ところでよろしくお願いいたします。 

○佐野委員 この前の学校公開には、大船渡高校や遠野高校の生徒も来ていたという話をしま

したので、いろいろな都合が釜石高校さんも商工さんもあるかもしれませんが、あと中学

校から高校の先生の授業を受けてみたいという要望もあったという話も伝えました。 

○髙橋教育長 ありがとうございます。 

  その辺のところも中学校区の授業実践交流会に、高等学校の生徒の参加も可能であれば、

その辺も検討していただいて、高等学校のほうへ御案内をお願いしたいと思います。 

  よろしいでしょうか。 

○各委員 （なし） 

○髙橋教育長 それでは、「第５次釜石市子どもの読書活動推進計画（素案）について」説明

をお願いします。 

 

（第５次釜石市子どもの読書活動推進計画（素案）について説明） 

 

○髙橋教育長 事務局のほうから何かございますか。 

○事務局 （なし） 

○髙橋教育長 委員の皆さんから何かございませんか。 

○各委員 （なし） 

 

（次回定例会について） 

  令和７年３月教育委員会議定例会の日程について協議。 

  開催日は令和７年３月26日（水）午後１時30分と決定。 



６ 

 

（次回臨時会について) 

  令和７年２月教育委員会議臨時会の日程について協議。 

  開催日は令和７年２月26日（水）午後１時30分と決定。 

  令和７年３月教育委員会議臨時会の日程について協議。 

  開催日は令和７年３月21日（金）午前10時と決定。 

 

○髙橋教育長 本日の定例会は、以上をもって閉会いたします。 

 

午後２時２０分閉会 


